

余姚市第二实验小学301班

# 劳动的滋味

五一假期,逐梦中队的全体队员们在家人的陪伴和指导下,进行了丰富多彩的劳动实践活动:挖土豆、剪豌豆、挖毛笋、烧小菜……汗水中透着喜悦,喜悦中夹着欢笑,队员们在劳动中提高了动手实践能力,培养了自觉参与劳动的意识。

劳动的滋味,队员们深有感悟,他们写下一篇篇文章,或酸或甜,或苦或香,或先苦后甜……相信在今后的日子里,大家都会积极从身边的小事做起,争当生活小达人,体验劳动的愉悦。

指导老师 胡春波

## 包艾饺

罗婧希(证号 2317033)

那天,我和妈妈一起包艾饺。妈妈先把准备好的艾草放在水里煮了一会儿,再把它们磨碎;接着跟雪白的面粉和在一起,反复揉搓,直到面团变得光滑细腻。我取出一小团,揉一揉,放在手心里压扁,再放上馅料,对折包起来。第一次因为馅料放得太多了,艾饺裂开了。第二次,我学聪明了,少放了一些馅料,可艾饺扁扁的,一点儿也不好看。后来,我吸取了教训,馅料放适量,一个饱满的艾饺诞生了。我还给它捏上了花边,看起来可爱极了。熟能生巧,我包了一个又一个,不一会儿就放满了盘子。

艾饺熟了,一股清香扑鼻而来。我轻轻咬了一口,哇,糯糯的,原来劳动的滋味是糯糯的!

## 蛋炒饭

邵宣衡(证号 2317014)

趁着这个五一假期,我打算做道拿手菜——蛋炒饭,犒劳爸爸妈妈的胃。

说干就干,爸爸帮我准备了一个碗、两个鸡蛋和打蛋器。我拿着鸡蛋往碗沿上轻轻一磕,再沿着蛋壳的裂缝一掰,“咔”的一声,晶莹剔透的蛋清和珠圆玉润的蛋黄就流了出来,然后用打蛋器把蛋黄和蛋白均匀地混合在了一起;接着把锅烧热,往锅中倒入适量的油,把金黄的鸡蛋液倒入锅中翻炒;最后把米饭倒入锅中继续翻炒。锅中发出了噼里啪啦的声音,米饭似乎正在跳集体舞。不一会儿,一碗香喷喷的蛋炒饭就出锅了。

看着爸爸妈妈高兴地品尝着我做的蛋炒饭,我的脸上露出了得意的笑容。原来,劳动的滋味就是幸福的味道。

## 我做“大厨”

朱晨锐(证号 2317038)

在这个特别的节日里,我决定送给爸妈一份特别的礼物,那就是我亲手做红烧鱼请他们尝尝!为此,我请来了奶奶担任我的助手。

天蒙蒙亮,我和奶奶一起上街买来了做红烧鱼的材料。我先洗好了鱼块,按照奶奶说的方法放入调料腌制好,再放入锅中用油煎。

看着鱼块慢慢被煎成淡黄色,我兴奋地凑近鼻子使劲闻了闻,阵阵鱼香扑面而来。最后一步,我倒入调好的酱汁,整个厨房瞬间萦绕着浓浓的香气。我小心翼翼地把红烧鱼端了出来,爸爸妈妈早已把脖子伸得老长。

这个五一假期,我成了家里的大厨。原来,劳动的滋味充满着阵阵的鱼香啊!



## 挖土豆

●周末,踏着清晨的阳光,我和爸爸妈妈来到了外公家的菜园子里。一眼望去,菜园就像一片绿色的海洋。

外公开心地告诉我土豆成熟了,我迫不及待地想挖出来瞧瞧。可是第一次挖土豆,我有点不知所措。外公给我做了示范,只见他先拔起一棵土豆,然后挥起锄头,挖掉了一大块土,接着,他像挖宝石似的,挖出一个又一个圆滚滚的小家伙。

我挥起锄头,用力往下一挖,一不留神把几个土豆劈成了两半,我好心疼啊。接下来,我不敢用大力,扒土时更是小心翼翼,有点像挖“地雷”似的,土豆都完好无损地出了土。

不一会儿,我就挖了一小篮子的土豆,外婆把它们烧成了香喷喷的油土豆。我从来没吃过这么美味的土豆,原来,劳动的滋味是先苦后甜。

朱晨熙(证号 2317039)

●五月,挖土豆的季节到了。一大早,我便和奶奶一起去地里挖土豆。我迫不及待地奔向了土豆地,只见个别调皮的土豆已经露出了头皮,它们的叶子碧绿碧绿的,花儿紫莹莹的,像一串紫色的风铃。

开始挖土豆了。奶奶用钉耙把土豆挖出来,我在一旁将土豆从根茎上摘下来,并且装到袋子里。过了一会儿,奶奶开始喘粗气了。“奶奶,你休息一会儿,我来挖吧!”我请求道。奶奶乐呵呵地说:“行呀!”可是钉耙实在太重了,我费了九牛二虎之力,还是举不起来。我心里直嘀咕:“这工具也太沉了!”

落日的余晖斜斜地射向大地,我和奶奶回家了。原来,劳动的滋味是涩涩的,如同汗水一般。

皮灵曦(证号 2317051)

●今天,阳光明媚,我兴高采烈地去爷爷家挖土豆。

到了地里,我发现爷爷已经用一把锃亮的铲子开始挖了。只见爷爷一个铲子下去,一大堆土豆映入眼帘。一个个土豆大小不一,大的像鸡蛋,小的像玻璃珠。我连忙拿起我的小竹篮,一个个捡了起来。不一会儿,我们就收获了一满满一篮土豆。

回到爷爷家,我准备给爷爷做一道我的拿手好菜——土豆丝。我先帮土豆洗澡,然后给土豆削皮,再把它切成丝。我把土豆丝下锅翻炒一下,再加上盐,倒上醋,一碗香喷喷的土豆丝就炒好了。爷爷吃了一口,就立马称赞道:“真好吃!真好吃!”

原来劳动的滋味是又香又甜的。

唐弈萱(证号 2317048)

## 剪豌豆

傅亦萱(证号 2317017)

清晨,酣睡中的我被爷爷唤醒了,原来地里的豌豆成熟了,他叫我去剪。那可是我最爱吃的美食哦!我立马穿衣洗漱,带上篮子和剪刀向田间走去。

走进豌豆地,我发现手指大小的豌豆荚躲藏在叶子下面,像一串串绿色的小风铃,风儿一吹,它们轻轻摇摆着身子。有的豌豆荚胖乎乎的,青中带白,爷爷说这些都是成熟的,可以剪下来;有的豌豆荚还是扁扁的,翠绿翠绿的,爷爷说这样的豌豆荚还没成熟,需要再等上三两天。我专门找胖乎乎的豌豆荚下手,锁定目标后,左手捏住豌豆荚,右手拿剪刀对准豌豆荚的柄轻轻一剪。

太阳斜斜地照射着大地,豌豆荚已有满满一篮子了。中午,奶奶把豌豆做成了豌豆糯米饭,一家人吃得不亦乐乎。

原来,劳动的滋味是香香的,糯糯的。

## 挖笋

●盼望许久的假期终于到了,我们一家五口向大山进军,打算去挖笋。

到了山脚,放眼望去,漫山遍野的竹子像海浪一样,此起彼伏。数不胜数的毛笋已经钻出了地面!我挥起小锄头就挖,可是笋宝宝真淘气,别看它头在地面张望,大半截身子都藏在地下。我使出九牛二虎之力,它还是纹丝不动,我的鼻子上冒出了豆大的汗珠。外公看我挖得很吃力,就上前帮忙,只见他用铲子朝着笋根轻轻一用力,那大家伙就破土而出!之后我就负责找地面的裂缝,外公负责挖。大概两个小时后,爸爸车子的后备箱里就塞满了笋,我们满载而归。

回到家,妈妈给我们做了几碗烤笋,一家人吃得津津有味。原来劳动的滋味里掺杂着咸味和甜味。

王睿成(证号 2317050)

●“随风潜入夜,润物细无声。”一场春雨后,笋芽儿长得很快,这正是挖笋的好时节。这天,外公和我一老一少,一人一把锄头出发了!

外公带着我来到一片竹林,只见竹林一片青翠,这让我想起了郑板桥的诗句“细细的叶,疏疏的节;雪压不倒,风吹不折”,真是生机勃勃,翠色欲滴。走着走着,突然,我踩到一个咯脚的东西,抬脚一看,哇!居然是笋芽儿!我先用锄头刨开笋旁边的土,再慢慢地往下挖。可不管我怎么挖,笋宝宝就是不出来,有一块还被我的锄头断掉了。我只好向外公求助,只见外公把锄头放到竹笋前头,用力往下一踩,再往上一撬,大家伙立马被挖出来了!

我兴冲冲地举着白白胖胖的大竹笋跑进了家门,外婆把它做成了红烧竹笋,味道又香又脆。原来,这就是劳动的味道!

韩依宸(证号 2317039)

## 洗球鞋

宋梓睿(证号 2317047)

校运会那天,我穿着雪白的球鞋兴高采烈地参加入场式表演。傍晚放学时,我的白球鞋就像涂上了黑色的颜料,成了名副其实的黑炭。妈妈又好气又好笑地说:“你这一整天是在学校里挖煤吗?明天就奖励你洗球鞋吧!”

清晨,我起了个大早,先把鞋子放进水里浸湿,接着拿起一块肥皂擦鞋子表面。肥皂就像泥鳅一样,“扑通”一声掉进了水槽里。我灵机一动,想到了个好办法,用刷子 in 肥皂上摩擦几下,然后使劲刷鞋面。不一会儿,白球鞋露出了它漂亮的脸蛋。接着刷鞋子内部和鞋底,最后用清水把肥皂泡清洗干净,套上白色的鞋套放在窗口晾晒。

阳光下,球鞋散发着迷人的光彩。原来,劳动的滋味里有阳光的清

## 整理小房间

张艺钦(证号 2317046)

五一假期第一天,我睡到自然醒,一睁眼看到又乱又脏的“狗窝”,心情瞬间“乌云密布”。我决定好好整理房间。

行动开始!我先把床上的玩具、衣服、被子抱到椅子上,再把皱皱的床单拉平,接着把被子叠成“豆腐块”,小心翼翼地放到枕头上。接着我把衣服挂进衣橱,玩具们也被我请进了收纳箱里乖乖睡觉。

“大功已经告成一半了!”我伸了伸腰,转身来到乱七八糟的书桌旁。我把课外书整齐地摆到书架上,接着拿出黏毛神器把桌上、地毯上的橡皮屑清理干净,再用湿纸巾给桌面“洗了脸”。最后把笔筒、尺子等学习用品有序归位,此时的书桌又干净又整洁。

看着焕然一新的房间,我的心情好快乐!

## 种花生

张泽昕(证号 2317049)

蔚蓝的天空上飘浮着一两朵白云,仔细一瞧,这几朵云像极了花生的模样。花生可是我最喜欢吃零食,不如趁着小长假,去爷爷家亲自种花生。我的提议得到了妈妈的支持。

爷爷看见我来,脸上堆满了“菊花”,他拿出花生种子和我一起在地头忙碌了起来。爷爷的菜园总是那样生机勃勃,微风吹过,混合着泥土和蔬菜味道的清香钻进了我的鼻孔,真是沁人心脾!爷爷松土、挖坑,我播种,我们忙得不亦乐乎。经过一下午的努力,我们爷孙俩把花生的种子都播进了地里。虽然我的脸被晒得红彤彤的,但是望着这一畦畦的花生地,我仿佛看到了花生发芽开花的景象。

原来,劳动的滋味是充满无限希望的。

## 做手抓饼

谢梦玥(证号 2317044)

“咕噜噜……咕噜噜……”我的肚子打起了开饭鼓。看了看身旁还在熟睡的妈妈,我决定起床自己做手抓饼!

首先准备好材料,一张饼皮、一个鸡蛋、一根香肠、一些肉松和几片生菜;然后在热锅里倒上适量的油,再把饼皮放入锅里煎三到五分钟;之后把鸡蛋打进去,再翻面煎分钟左右,就可以把饼皮拿出来备用了。香肠也要放锅里煎两分钟,最后把煎好的香肠、肉松和生菜一起放在饼皮上,卷起来就算完成了!因为这是我第一次独立做手抓饼,吃起来特别香!

原来,劳动的滋味是这么香啊!